

62岁新郎娶了58岁“轮椅新娘”

敬老院里的特别婚礼

本报记者 彭林 文/图

“‘两情鱼水春作伴，百年恩爱花常红。’祝福两位老人喜结良缘，永结同心，白头偕老。”7月27日，位于丹棱县龙梗新村的幸福家园敬老院里举办了一场特别的婚礼，62岁的刘金才抱着自己58岁的妻子周丕成，在众人的见证下，许下了爱的诺言，创造了一段不可能的婚姻奇迹。

据悉，这是幸福家园敬老院建院8年以来第一次举行隆重婚礼，而刘金才与周丕成之间无声的深情告白和相互祈愿，感动着现场的每一个人。

现场

简单布置让爱温暖

鞭炮声声送祝福，欢声笑语迎嘉宾。当天上午11点30分，一场特殊的婚礼打破了幸福家园敬老院以往的宁静，前来祝贺的人络绎不绝，敬老院的老人们也乐开了花儿。

婚礼仪式在敬老院的食堂举行，没有鲜红的地毯、绚丽的灯光、圣洁的台面、优美的音乐，唯有毛笔在红纸上落成的“敬老院刘金才先生周丕成女士结婚仪式”标语熠熠夺目。场景设置虽然简洁，但大家的祝福却是满满的。“爱情面前人人平等，无需物质衡量爱的多少。今天是他们大喜的日子，希望我的祝福能使他们更加高兴。”前来送祝福的李姓村民表示，相信大家的祝福能让两人更顽强地守护爱情。

在现场热烈的掌声中，各界爱心人士纷纷向两位老人送上了祝福。不善言辞的他们，唯有用最质朴、最真实的笑容向大家表达自己的谢意。婚礼过程中，周丕成不时转头，用饱含深情的眼神看向背后一直护在她身边的丈夫，双方没有言语，只有幸福的笑容。而这至真至善的笑容，深深感动了在场的每一位见证者。

故事

40米距离考验真情

1953年出生的刘金才是丹棱县张场镇大木河村人，6岁父母双亡，成为住进敬老院的孤儿。16岁时，回村参加劳动至2009年，因病致体力不支，自食其力困难，于2012年元月入住幸福家园敬老院。

一向乐于助人的刘金才在敬老院也非常热心，正是如此，才认识了2010年入住该敬老院，患有小儿麻痹症的周丕成，因为不能行走，刘金才便成了她移动的支撑。

做饭、端水、扫地……小小的爱心之举、点滴的关心和帮助让周丕成渐渐产生了依赖感。“在她认识刘金才半年后，她就不让院里的护理人员照顾她了。”该敬老院的工作人员表示，即便护理人员每天悉心照顾，也很难看到她露出笑容，但只要一看到刘金才，



领到结婚证的他们，难掩幸福的笑容。

她就会非常开心。

2015年春，刘金才生病住院，周丕成知道后，大哭大闹，不管谁给她盛饭端菜都不吃。后来刘金才出院回到敬老院调养，周丕成立即要求过去看他。“她会把香蕉、鸡蛋留下来给刘金才送过去。”工作人员表示，有时，护理人员把周丕成送回寝室休息后，她会悄悄用自己的力量挪动身体，一寸一寸地移动到刘金才的房间，陪伴、守望在其身边。“两人寝室相隔40米左右，她要花近40分钟的时间才能到达。”

姻缘

2年爱恋终得圆满

周丕成的举动感动了敬老院里的每一个人，在工作人员的协调下，周丕成的姐姐来到敬老院，经过谈心和做思想工作，她终于说出了暗藏心里2年的话，“我喜欢刘哥哥，我想和他结婚。”

在听到周丕成的表白后，姐姐非常愧疚。“作为姐姐，忽视了妹妹的思想活动，真是对不起她，只要妹妹能幸

福，我们一定会大力支持她。”对于这种情况，该院分别多次和刘金才、周丕成交流，了解他们的真实想法，双方都表示产生爱意，并向管理人员提出了结婚要求。

经过多方、多次商谈，大家都认为两人有追求幸福的权利，决定成全他们幸福的晚年。基于周丕成行动不便，刘金才需要照顾她没法抽身，该院相关工作人员帮忙走程序、送资料、传照片，很快便安排好了一切，两人于7月20日在丹棱县民政局婚姻登记处拿到了结婚证，找到了彼此一生的情感归宿和幸福。

打算

敬老院里安度晚年

经过众多热心人士的筹备，7月27日，两位老人如愿举行了一场简单而充满重大意义的婚礼。仪式结束后，两人非常感激，“谢谢大家的帮助，让我们能够给彼此一个依靠，抓牢最后的幸福，未来，我们会继续幸福地生活下去。”刘金才乐呵呵地说。

“我们要住在敬老院，哪里也不去。”说起婚后的打算，刘金才表示，敬老院是个大家庭，温暖又贴心，大家在一起很有感情，在这里安家落户，彼此照顾直到终老。鉴于这种情况，敬老院工作人员给两人腾出了专门的房间，做了简单温馨的布置，周丕成姐姐也为他们买来了新的床单、被套及一些生活用品。

刘金才与周丕成在晚年得以相知、相恋、相爱，还能谈一场细水长流的爱情，携手相伴到老，这是一件多么幸福的事情。一个男人愿意用余生去照顾一个生活基本不能自理，行动几乎全靠轮椅的女人，这又是一件多么伟大的事情，向爱致敬，祝他们永远幸福。



众多爱心人士给予最美好的祝福，共同见证他们的婚礼。

关爱“留守儿童”

共度快乐暑假

本报讯(史南西 记者 赵娜娜)7月6日至17日，武汉工程大学邮电与信息工程学院“弘毅支教团队”一行6人深入丹棱县顺龙乡青云村，开展暑期关爱“留守儿童”行动。

活动中，支教团队通过室内授课、户外素质拓展、家访等一系列形式，对留守儿童开展全方位的关爱，课堂内容丰富，拓展项目多样、家访深入人心，给山区乡镇的孩子们送去了知识、温暖和关爱。

大学生“三下乡”

助力留守学生放飞梦想

本报讯(记者 赵娜娜 文/图)“这个暑假，我们非常开心。”近日，丹棱县2015年暑期“快乐学校”——大学生志愿服务队深入杨场镇开展关爱留守学生活动，得到了当地干部的一致好评。

活动中，来自四川农业大学文法学院的11名志愿者，通过百科知识竞赛、素质拓展训练、感恩教育和情景剧表演等10余种项目，利用多媒体教学、互动式教学、娱乐式教学等方式，让乡村的留守学生能够轻松、



大学生志愿者为小朋友梳头。

载歌载舞

助力省级敬老模范县创建



本报讯(记者 赵娜娜 文/图)

“现在的政策好啊，老百姓的钱包鼓了，精神文娱活动也变得丰富多彩起来。”刚从深圳打工回家的村民陈利均和家人观看了节目后，不住地感叹，“听说现在村里每个月都会有一次老年人活动日，办得很好，也很有意义，希望以后能多开展类似的活动。”

活动中，相关负责人还现场为老人讲解了《老年人优待法》相关内容，以及与老年人权益息息相关的惠民政策。据悉，丹棱县正在创建省级敬老模范县，该县相关部门、全部乡镇将陆续开展相关老年人活动日活动，助力创建工作顺利完成。

争创省级敬老模范县

丹棱在行动

多措并举 做好地质灾害防治

本报讯(李波 记者 赵娜娜)为切实做好地质灾害防治工作，按照上级部门要求，针对当地地质灾害特点，日前，丹棱县张场镇多措并举开展工作，确保地质灾害防治工作“排查隐患零死角、整治隐患零容忍、落实责任零空白”。

明确责任、落实任务。今年年初，该镇政府同地质灾害点涉及村监测责任人、监测员签订责任书，明确各自工作任和内容，把地质灾害防治减灾工作落到实处。同时，召集场镇相关单位、地质灾害点监测责任人、监测人、全体镇干部参与，把地质灾害防治减灾工作任务划分到部门、到个人；建立《张场镇2015年地质灾害点群众一对一转移任务分解台账》，镇班子成员对点、镇、村干部、地质灾害点监测责任人和监测人对户，做到一险情迅速完成点上群众安全转移安置工作。

明确时段、加强巡查。根据本地区比较明晰的气象规律，该镇地质灾害防灾减灾工作分汛前、汛中、汛后三个区间开展。汛前，签订责任书，召开地质灾害防灾减灾会，下发“两表一卡”到村，“明白卡”张贴到户，建立镇、村干部“一对一台账”，镇、村、监测人三级分别开展不少于1次的全面排查。汛中，实行“零报告制度”，每日监测人或监测责任人有事报事，无事报平安；监测人做好巡查登记，每周巡查不少于3次，雨天前、中、后巡查；镇、村干部一对一到户排查人员信息，宣传应急避险知识，每月至少排查1次，大雨、暴雨前迅速到点上转移群众到安置点；镇、村干部和监测人电话保持24小时畅通，镇上严格值班值守，做到一遇险情全员迅速到位抢险。汛后，各级再分别做不少于1次的全面排查。

加强建设、保障民生。为切实保障全镇地质灾害点群众生命财产安全，张场镇着力加强地质灾害防治工作“软、硬”件建设。

地质灾害应急避险及防治知识宣传到户，每年培训地质灾害监测人不少于2次，开展4次地质灾害应急救援演练；气象信息及时发送到位，只要气象部门发布降雨信息，镇上通过短信平台迅速转发各地质灾害点监测人、监测责任人和镇、村干部，短信一到，全员24小时待命；镇、村干部一对一到户查看地质灾害点群众情况，了解在家人员信息、通信情况，告知应急避险转移安置时间、时段、地点以及各级地质灾害防治政策。

加强“硬”件建设：实施地质灾害应急避险场所建设4处，结合“1+6”公共服务体系建设，动员地质灾害点农户实施避险搬迁，去年，完成地质灾害应急避险搬迁38户，成功构建金花村、玉柱村安置新村。

明确时段、加强巡查。根据本地区比较明晰的气象规律，该镇地质灾害防灾减灾工作分汛前、汛中、汛后三个区间开展。汛前，签订责任书，召开地质灾害防灾减灾会，下发“两表一卡”到村，“明白卡”张贴到户，建立镇、村干部“一对一台账”，镇、村、监测人三级分别开展不少于1次的全面排查。汛中，实行“零报告制度”，每日监测人或监测责任人有事报事，无事报

平安；监测人做好巡查登记，每周巡查不少于3次，雨天前、中、后巡查；镇、村干部一对一到户排查人员信息，宣传应急避险知识，每月至少排查1次，大雨、暴雨前迅速到点上转移群众到安置点；镇、村干部和监测人电话保持24小时畅通，镇上严格值班值守，做到一遇险情全员迅速到位抢险。汛后，各级再分别做不少于1次的全面排查。

加强建设、保障民生。为切实保障全镇地质灾害点群众生命财产安全，张场镇着力加强地质灾害防治工作“软、硬”件建设。